



OBEČNÍ ZPRAVODAJ

pro Dolní Beřkovice, Vlněves a Podvlčí

OBNOVA STROMŮ A ÚPRAVA ZELENĚ



od začátku letošního roku bylo v obci pokáceno několik stromů. Někteří spoluobčané se dotazují, proč dochází ke kácení těchto stromů, ale tyto stromy většinou zasychají, jsou nestabilní a nebezpečné, protože hrozí pád větví případně i celého stromu.

Byla také pokácena lípa na rozcestí u parku která také již zasychala.

V současné době je již na tomto místě vysazena lípa nová.

Také v parčíku v Klášterní ulici v blízkosti Obecního úřadu byly vykáceny dva ořešáky, také zde již jsou vysázeny tři nové stromy, také ořešáky.

Ve Vlněvsi došlo také k vykácení několika hrušní, byl zde upraven terén, byla zde vyseta tráva a vysazeno několik nových ovocných stromů.

V letošním roce plánujeme v rámci dotačního projektu „Sázíme budoucnost“ v Dolních Beřkovicích vysadit 30 – 50 ks (podle velikosti stromu) převážně ovocných stromů.

Žádáme také občany, aby svévolně nevyřezávali stromy, keře a další zeleň na veřejná prostranství a na pozemky obce. Pokud někdo chce cokoli na uvedeném pozemku vysadit, je třeba vše konzultovat na Obecním úřadě, aby výsadba nebyla v místech kde se nachází inženýrské sítě, nebo kde bude výsadba omezovat výhled řidičům z vozidla při vjezdu na veřejnou komunikaci a podobně.

KANALIZACE

Žádáme občany kteří neodevzdali podepsanou smlouvu o užívání kanalizační přípojky o odvádění odpadní vody, aby co nejdříve předali na Obecní úřad. Také žádáme občany, aby nevypouštěli do kanalizace to co tam nepatří, především tuky, olej, vlhčené ubrousky, zbytky potravin atd. Toto způsobuje nemalé problémy při provozu kanalizace a zvyšuje náklady na provoz a údržbu kanalizace. Pokud někdo z občanů bude potřebovat informace ke smlouvě nebo k provozu kanalizace, je možné konzultace v úředních hodinách na Obecním úřadě.

**KONTAKTNÍ TELEFON PRO HLÁŠENÍ PORUCH
KANALIZACE 725 580 974**

REKONSTRUKCE MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ VLNĚVES

Začátkem letošního roku bylo vydáno stavební povolení pro rekonstrukci místních komunikací ve Vlněvsi.

- 1. část** - řeší rekonstrukci povrchů sjezdů z veřejné komunikace na parcele č. 418/16 na soukromé pozemky.
- 2. část** - řeší rekonstrukci povrchu komunikace na parcele č. 316/34 zpevnění parkovacích míst a rekonstrukce sjezdů.
- 3. část** - řeší rekonstrukci povrchu stávající komunikace na parcele č. 417 a 418/6
- 4. část** - řeší rekonstrukci povrchu komunikace na parcele č. 426/1, zpevnění parkovacích míst a rekonstrukci sjezdů.

Stávající stav řešených komunikací je v nevyhovujícím stavu, nové povrchy vozovky jsou navrženy z alfabotetonu, vjezdy a parkoviště ze zámkové a vegetační dlažby. Připravujeme dokumentaci pro výběrové řízení pro zhotovitele stavby.

ODPADY

Upozorňujeme také občany na blížící se termín uhrazení poplatku za likvidaci odpadu, 30.04.2022. Připomínáme také, že jsou ještě k dispozici na Obecním úřadě nádoby na tříděný odpad plast, papír a bioodpad. Kdo má ještě o tyto nádoby zájem, je stále možné po podpisu smlouvy, tyto nádoby vyzvednout na. Poplatek za likvidaci odpadu pro občany je v naší obci pro letošní rok 600 Kč. za osobu. Obec stále doplácí nemalé částky za likvidaci odpadu, žádáme proto občany o pečlivé třídění odpadů, aby se zbytečně nezvyšovaly náklady, aby do jednotlivých nádob ukládali jen to, co do konkrétní nádoby patří. Bohužel není výjimka že v nádobách na tříděný odpad jsou věci které tam nepatří. Také na upozornění svozové firmy prosíme občany aby PET láhve před umístěním do nádoby zmačkaly, protože ve svozovém voze takové nádoby nelze stlačit, objemově je prostor zaplněn, ale ve voze je jen několik kilogramů plastů, což opět zvyšuje náklady na odvoz.

KNIHA DOLNÍ BEŘKOVICE, VLNĚVES A PODVLČÍ

Dne 24.03.2022 proběhl slavnostní křest

knihy Dolní Beřkovice, Vlněves a Podvlčí. Starosta obce Miroslav Hrdý a pan Karel Tichý, který se výrazně na dokončení knihy podílel knihu pokřtili. Potom proběhla krátká beseda s občany, kde pan Karel Tichý odpověděl na několik dotazů. Zajímavým komentářem přispěl také bývalý kronikář obce, pan Bohumil Pokorný. Akce se zúčastnilo několik desítek občanů. V průběhu akce, bylo možné knihu zakoupit za 249 Kč. O knihu byl mezi přítomnými zájem, prodalo se několik desítek výtisků. Knihu je dále možné zakoupit v úřední dny Obecním úřadě a také v knihovně ve Vlněvsi, každý čtvrtek v 15.00 – 18.00 hod.

OPRAVA TĚLOCVIČNY VE SPORTOVNÍM AREÁLU

V současné době probíhají částečné úpravy v malé tělocvičně ve sportovním areálu. Byly provedeny opravy omítky v klubovně a tělocvičně kde v některých místech byly velké praskliny. Byla také provedena oprava elektroinstalace a výměna trubice osvětlení, kde byly instalovány úsporné LED trubice s menší spotřebou elektrické energie a s vyšší svítivostí. Byla také provedena oprava rozvodu vody, kde se bude na sprchování a na WC používat voda ze studny, která je v sousedství objektu. Toto opatření by mělo také částečně snížit náklady na provoz tohoto zařízení. Tento objekt je v provozu více jak 50 let a i když byla po povodni v roce 2002 provedena částečná rekonstrukce, tak v současné době již tento objekt nevyhovuje dnešním potřebám především velikostí šaten a sociálních zařízení, jak pro hráče tak i pro rozhodčí.

PROVOZ VOZIDEL NA CYKLOSTEZCE

V poslední době bylo nahlášeno od některých občanů že se po cyklostezce pohybují motorová vozidla. Automobilový a motocyklový provoz jsou podle legislativy z provozu na cyklostezce vyloučeny s výjimkou vozidel údržby. Po dohodě s Policií ČR bude prováděna namátková kontrola, zda se po cyklostezce nepohybují vozidla, která na ní mají zákaz vjezdu. Pokud někdo z občanů zjistí toto protiprávní jednání je potřeba kontaktovat Obvodní oddělení Policie ČR Lužec nad Vltavou, mob. 602 263 738 a následně bude provedeno patřičné opatření a přešupce bude sankcionován.

*Miroslav Hrdý starosta obce,
Miroslav Kuřátko místostarosta*

SETKÁNÍ SENIORŮ

Ve čtvrtek 31.03.2022 proběhlo v Restauraci na knížecí setkání seniorů. Pro všechny přítomné k tanci a poslechu hrála živá hudba, bylo i dobré občerstvení, Někteří přítomní se ještě zdrželi i po skončení akce. Tato akce se poslední dva roky neuskutečnila, tak letos plánujeme ještě jednu podobnou akci pro naše seniory.



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ DOLNÍ BEŘKOVICE

Vážení občané,
Činnost dobrovolných hasičů v Dolních Beřkovicích je i pro rok 2022 téměř stejná, jako v předcházejících letech. Všichni víme, že loňský rok byl značně poznamenán Covidem a tak ještě letos si budeme částečně trochu „lízat rány“ a napravovat to, co nebylo možné udělat již dříve.

Akce, které byly v loňském roce se určitě budou organizovat i v roce letošním (pomoc při „Vítání jara“, Dětský hasičský den, obnovení Memoriálu S. Kvídy v září, v prosinci Čertiska).

Stále probíhá kroužek Mladých hasičů, který na letošek má velké plány, probíhá technická příprava na soutěže již „hasičské“, je to ale náročná mravenčí práce a věrme, že mladí vyběhnou s hadicemi a proudnicemi co nejdříve. Je to pro ně velmi lákavé, ale počasi k venkovnímu nácviku ještě nepřeje. Uzlování je již zaběhnuté od loňska a pokud se podaří doučit „pár uzlíků“, mohla by se některá dítkta již letos zúčastnit této soutěže...

Hasiči nebudou zahálet ani při udržování schopnosti zasahovat při vyhlášených výjezdech k ohni, nebo popadaným stromům, nebo jiné pomoci.

Letos ještě na jaře bude probíhat pravidelné školení velitelů a následně další pravidelná školení a kontroly funkčnosti techniky a vybavení.

Přestože nás Covid trochu vytrhl za ty dva roky z rytmu činnosti, letos to napravíme a budeme již v plné síle pracovat, pokud se zase něco nevyvrbí.

Držte nám palce.

Za SDH Dolní Beřkovice, Milan Sedlák, starosta SDH

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
30.dubna od 18:00h

NA HŘIŠTI
PŘED JEDENÁCTIBYTOVKOU

STAVĚNÍ MÁJE, HUDBA DJ,
POUŤOVÉ ATRAKCE,
OBČERSTVENÍ

PRO DĚTI BUŘTY A MALINOVKA ZDARMA



Informace pro zemědělce a zahrádkáře
DEŠŤOVÉ SRÁŽKY V ROCE 2021

Leden	56 l/m ²	Červenec	108 l/m ²
Únor	45 l/m ²	Srpen	75 l/m ²
Březen	17 l/m ²	Září	9 l/m ²
Duben	12 l/m ²	Říjen	14 l/m ²
Květen	71 l/m ²	Listopad	28 l/m ²
Červen	78 l/m ²	Prosinec	34 l/m ²
1. pololetí	279 l/m ²	2. pololetí	268 l/m ²
Celkem			547 l/m²

Celkem v roce 2020 l/m², to je pokles srážek jen o 11 l méně, ale je to dostačující.

Jaroslav Kroužecký st.

Provozní doba sběrného dvora Vlněves

sobota	16.4.2022	zavřeno - Velikonoce
sobota	7.5.2022	zavřeno
sobota	28.5.2022	zavřeno - dovolená
sobota	11.6.2022	zavřeno

V ostatních termínech je SD Vlněves otevřen
ve středu od 12.00 – 15.00 hod. a v sobotu od 8.00 – 12.00 hod.

UKLIĎME ČESKO



Dne 2.4. 2022 se konala mezinárodní akce Uklidíme Česko. Po dvouleté covidové přestávce jsem přihlásil dvě úklidové akce - pro Základní školu a pro veřejnost. Po dlouhém rozmyšlení, jaké místo zvolit pro letošní úklid, jsem vybral černou skládku u cesty podél železniční tratě od zastávky Cítov směrem k Dolním Beřkovicím v těsné blízkosti pískovny Baraba. I přes to, že skládka leží 3,5 km od centra naší obce, stále spadá do našeho katastru. Tato cesta patří mezi nejoblíbenější, pro nelegální uložení domovního a také firemního odpadu. Černá skládka v této oblasti musí mít opravdu bohatou historii, protože při prohlídce, před registrací akce jsem zjistil, že uloženého odpadu je opravdu neuvěřitelné množství, na které budeme s igelitovými pytlí krátkci. Podařilo se mi domluvit s místostarostou Mělníka panem Schweigstilllem přistavení tří velkých kontejnerů a následnou likvidaci odpadu. Měl jsem opravdu radost, když do chladného sobotního rána darazili dobrovolníci a rodinky s dětmi z Cítova, Mělníka a dokonce i Štětí. Podařilo se nám uklidit dvě ze tří skládek, naplnili jsme tři kontejnery a odhadovaná váha odpadu je kolem osmi tun. Děkujeme panu starostovi Hrdému, který každoročně akci podpoří a po celou dobu akce jsme mohli mít malé občerstvení, včetně závěrečného opékání buřtů, které udělalo radost hlavně dětem. Letošní rok se v celé České republice registrovalo 3767 úklidů. Ještě jedno velké poděkování, bych chtěl věnovat těm, kteří při své procházce cíleně, nebo nárazově seberou pohozené odpadky a uvědomí si, že své okolí si tvoříme sami, protože není v silách naší obce uklidit všeho co někomu upadne od ruky.

Díky a přeji prima dny Milan Tvrdík



4. ROČNÍK

BĚŽECKO-PŘEKÁŽKOVÝ ZÁVOD



NA PODPORU NADACE POLICISTŮ A HASIČŮ

4. 6. 2022

START A REGISTRACE V PROSTORU ZÁMECKÉHO PARKU
V DOLNÍCH BEŘKOVICÍCH OD 08:00 HOD

SOUČÁSTÍ PROGRAMU BUDE:

DĚTSKÝ DEN

BUDE PROBÍHAT BĚHEM DNE
V PROSTORU ZÁMECKÉHO PARKU
V DOLNÍCH BEŘKOVICÍCH

OD 14:00 UKÁZKY ZÁSAHU
IZS ČESKÉ REPUBLIKY

VEČERNÍ ZÁBAVA

OD 20:00 HOD
V PROSTORU FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ
V DOLNÍCH BEŘKOVICÍCH
ZA DOPROVODU KAPELY ECHO91
(VSTUPNÉ 100 Kč)



VÍCE INFORMACÍ NA WWW.JENTAK-RACE.CZ

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

TANEČNÍ ZÁBAVU S ŽIVOU HUDBOU

SOBOTA 4. ČERVNA 2022



OD 20 HODIN

HŘIŠTĚ SOKOL DOLNÍ BEŘKOVICE

HRAJE KAPELA ECHO91

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTUJE HOSPŮDKA NA HŘIŠTI

VSTUPNÉ 100,- Kč

BEŘKOVICKÁ KLÁŠTERNÍ ŠKOLA



K dějinám školství v Dolních Beřkovicích patří nezastupitelná role tzv. klášterní školy. Ta existovala v letech 1884–1931. Školu založil a vystavěl Ferdinand Lobkowicz a po celou dobu ji vydržoval. Školu vedlo vždy několik jeptišek z Kongregace Školských sester de Notre Dame. Přicházely většinou ze svého mateřince v Horažďovicích, kam také odcházely na odpočinek. Zpravidla vyučovaly tři nebo čtyři jeptišky a dokázaly „ukočírovat“ i dvě stě dětí najednou.

Důvodem vzniku klášterní školy byly neutěšené školní poměry, které vládly od 60. let 19. století mezi obcemi Dolní Beřkovice a Vlněves. Jediná spádová a nadměrně přeplněná škola ve Vlněvsi chtěla udržet svou existenci. Neustále hledala nové prostory pro výuku a teprve stavba nové školy v roce 1925 tuto situaci vyřešila. Beřkovice se naopak chtěly osamostatnit a postavit si svou vlastní národní školu, ale neměly ani dostatečné prostředky ani podporu ze strany školských úřadů. Beřkovské děti musely docházet do Vlněvsi a Beřkovice navíc spolufinancovaly vlněvskou školu. V roce 1884 do tohoto sporu vstupují Lobkowiczové, kteří u úřadů i u obecní samosprávy prosadili vlastní školu klášterní. Tím je spor na nějakou dobu částečně vyřešen. Škola byla svěřena jeptiškám, které byly velmi spolehlivé, skromné a velmi laciné. Provoz školy tak nebyl náročný. Ve škole byla opatrovna (mateřská školka) pro obě pohlaví a vyšší stupně pro dívky. Starší chlapci nadále navštěvovali školu ve Vlněvsi. Byť jeptišky a jejich život podléhal řádovým stanovám, ve vztahu k dětem a jejich potřebám se chovaly většinou civilně.

Klášterní škola měla svůj organizační statut s vyučovacím plánem, který vycházel z běžných stanov vydávaných školskými úřady. Praktickým předmětem pro dívky byly ruční práce. Náboženství se vyučovalo překvapivě jen po jedné hodině ve středu a v sobotu, což bylo běžné i u obecních škol. Základní učební předměty byly čtení, psaní, jazyk český, počítání spolu s naukou o formách geometrických, přírodopis, zeměpis, dějepis „zvláště hledíc ke vlasti a k ústavě vlasti“, kreslení, zpěv a tělocvik. Žákyně byly podle věku rozděleny do tří oddělení. Druhé oddělení mělo na zahradě za klášterem i malé cvičiště s nářadím, kde se odbyvala

pořadová cvičení. Školné stálo obvykle jednu zlatku měsíčně, ale často se odpouštělo. Mnohé děti byly totiž přes sezónní práce v zemědělství vázány na pomoc doma. Jeptišky měly pedagogické vzdělání a dozor školy kontrolovaly pravidelně úředníci školských úřadů.

Kolem roku 1900 vyvstal opět požadavek ze strany Beřkovic zřídit regulérní národní školu. Obec od bývalého správce cukrovaru Viléma Kříže zakoupila na náměstí dům a roku 1902 jej přizpůsobila školským účelům. Správcem školy byl jmenován Zdeněk Krákora. Do školy se přihlásili jak chlapci, tak i děvčata. To znamenalo pomalý zánik školy klášterní. Přes značné protesty Lobkowiczů udržet klášterní školu alespoň za té podmínky, aby do obecní chodili jen chlapci a do klášterní zase dívky, se nepodařilo obhájit. V roce 1905 byla klášterní dívčí škola

zrušena a ponechána jen opatrovna a soukromá škola ručních prací pro dívky. Definitivní zánik klášterní školy přišel až v roce 1931.

Školu navštěvovalo za celé období její existence několik set beřkovských dětí a škola tak suplovala neexistenci občanské národní školy. Bývalou klášterní čp. 110 prodal Leopold Lobkowicz obci v roce 1932 za 99 000 korun. Školu dnes připomíná již jen název ulice Klášterní a pamětní kámen na budově obecního úřadu. Budova národní školy na náměstí Míru dodnes slouží svým účelům. V roce 1959 byla postavena nová škola v Nádražní ulici.

K. Tichý.

Více k tématu a zdroje: *Confluens: vlastivědný sborník Mělnicka č. 12/2021, Pamětní kniha obce DB.*

VELIKONOČNÍ MENU 15.-18.4.

VŠE DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

RESTAURACE
NA KNÍŽECÍ

VELIKONOČNÍ
PONDĚLÍ
OTEVŘENO
OD 12:00 HODIN

VAJEČNÁ TERINA

S pěnou z medvědího česneku, domácí pivní rohlíček 75,-

ŠMIGRUSTOVKA

Hustá polévka s uzeným, klobásou, vejcem, pažitkou 55,-

PEČENÉ JEHNĚČÍ

Pečené na rozmarýnu a tymiánu, bramborový špalík, listový špenát 200g 175,-

VELIKONOČNÍ KUŘE

Madlová nádivka, baby brambory s medvědí česnekem a grilovanou ředkvičkou 1/4 175,-

BAGEL

Plněný trhaným vepřovým masem s cibulkou, majonéza s medvědí česnekem, cheddar, barevné hranolky, bylinkový dip 195,-

NÁŠ MRKVÁČEK

Domácí vláčný dortík s ořechy a mascarpone 75,-

ZELENÉ PIVO

Velikonoční Krasličák 14°C Lobkowicz 0,5 42,-



ČLÁNKY ČI INFORMACE KE ZVEŘEJNĚNÍ VE ZPRAVODAJI

V případě zájmu o publikování článků či informací v Obecním zpravodaji žádáme občany, spolky, sdružení, podnikatele či jiné zájemce, aby nám své články, drobnou inzerci nebo informaci k uveřejnění zasílali na e-mailovou adresu zpravodaj@dolniberkovic.cz. Popřípadě kontaktovali obecní úřad. Uzávěrka příspěvků do dalšího zpravodaje je 11.6.2022.

INFORMACE O ZPRAVODAJI

Vydává: Obec Dolní Beřkovice, se sídlem Obecní úřad Dolní Beřkovice, Klášterní 110, 277 01 Dolní Beřkovice, IČO: 00236799, tel.: 315 692 034, email: zpravodaj@dolniberkovic.cz. Evidenční číslo MK ČR E 10954. Náklad: 560 ks zdarma. Distribuce proběhne v půlce měsíce dubna 2022, periodický tisk územního samosprávného celku, 6 x ročně.